

# 南京老人找老伴 喜欢“同居”不结婚

昨天是重阳节，老年人的晚年婚姻幸福值得关注。根据南京城区结婚登记量最大的鼓楼区婚姻登记处的一项统计显示，1—9月份，该区已办理结婚登记5221对，其中25—29岁年龄段结婚的人最多，有5738人，其次就是40岁以上的，有1624人，但60岁以上老人结婚，仅占2%。记者在采访中发现，老人重找老伴时，更多的是选择“同居”，而不是结婚。

昨天上午10点，记者在鼓楼区婚姻登记处的大院子里见到一对老人，大爷特地扎了根领带，大妈还特地把花白的头发烫了一下，两人当时正着急地在包里翻

找，原来他们是来领结婚证的，遗憾的是大妈一激动把户口本给落在家里了，老人只好决定改天再来领证书。“今年1—9月，我们区有1869人是再婚的，其中有不少是老人。”鼓楼区婚姻登记处工作人员告诉记者。同样，玄武区也是如此，老人结婚开始多起来。

黄昏恋听起来很美好，然而顺利结合的只是一小部分，很多老人面临尴尬的境地。有的老人偷偷地跑来领结婚证，因为他们是瞒着自己儿女的，结果经常有子女知道后来登记处大吵大闹。还有的则是和年轻人一样赶起了时髦，宁肯和新老伴同居也不肯领取结婚证。

“许多老人选择同居，而不

是再婚，就是害怕在财产分割问题上惹来麻烦，或者触动儿女敏感的神经。”婚姻登记处的工作人员分析说，财产问题是导致老人再婚难的最主要原因。如果能在财产等方面谈妥，不少老人最后也会选择结婚。

不过，再婚的老人里面，离婚也经常发生。工作人员介绍说，某些老年人再婚时抱有一定的目的，男找“保姆”、女找“靠山”的现象较严重。有些老人因为自己身体不好，想找一个老伴照顾自己饮食起居。有的老年人经济条件差，想找一个有钱的老伴有所依靠，老年人再婚中发现自己的目的达不到时，就会导致分手。

快报记者 项凤华

## 重阳节变身“保健品促销节”

专家提示：留意保健陷阱，拒绝“免费”忽悠

快报讯(记者 刘峻)重阳节到了，记者发现，由于正逢双休日，一些保健品公司打着“重阳节敬老”的旗号为老年人免费体检，却伺机推销保健品。

家住南京市朝天宫的窦老伯告诉记者，前两天他在自家小区的信箱里看到一份彩色宣传页，上面称有来自北京、上海的

知名老中医在重阳节期间为老年人免费义诊。昨天到了现场，窦老伯走到一位自称是上海名老中医的诊位前坐下。当得知窦老伯患有糖尿病后，老中医极力推荐他服用某保健公司生产的保健品，声称能治愈糖尿病。窦老伯将信将疑地离开了。

窦老伯来到南京市糖尿病

防治中心钟山医院分中心咨询，该院专家告诉窦老伯，世界上目前还没有治愈糖尿病的药品！

南京市中西医结合医院颜延凤副主任中医师提醒，老年朋友参加一些健康咨询时需留意对方资质，不要盲目相信一些“免费”忽悠，避免购买一堆没用的“天价”保健品。

## 南京首届旅游登山节昨开幕



重阳登高的习俗，南京在东晋时期就形成了。昨天，趁着重阳节，借着青奥会的号召力，南京首届旅游登山节拉开帷幕。据了解，此次登山节一直持续到12月12日，栖霞山、紫金山、牛首山、珍珠泉四地同期举办。活动主会场就设在以“秋赏红枫”闻名的栖霞山景区，与此同时，第十届“秋栖霞”红枫艺术节也于昨天开幕，不过因枫叶还没有变红，想赏红的市民还要等一等。

快报记者 孙兰兰 文  
快报记者 顾炜 摄

从清晨5点就开始忙活了

## 毗卢寺昨送出4万份长寿面

快报讯(记者 孙兰兰)金陵名刹毗卢寺昨天连续第10年邀请全市老年人到万佛楼登高望远，免费品尝长寿面。昨天一天，共吃掉了1万斤挂面，供应了4万份长寿面。

昨天一大早，很多老人自己带着饭盒、筷子往毗卢寺走。8点多，记者来到寺庙时发现，从广场西面发面条的地方开始，已经排起了两三百人的长队。“我们15个老人一起来的，”68岁的贝承照大爷告诉记者，他们15人是栖霞区某社区的居民，年纪最大的已经80多岁

了，昨天一大早6点半就出门了，先坐178路公交车再转地铁，8点半才到毗卢寺。

为了让老人都能吃到长寿面，记者看到，下面条的大锅架在一个土制大灶上，烧的是木柴。200多僧人和义工清晨5点就开始忙着择菜、洗菜，从早上五点半就有老人来了，一直源源不断。寺里共准备了1万斤挂面，1000斤素菜，100斤小菜和100斤麻油。预计全天可免费供应4万份长寿面。此外，万佛斋门前也排起了长队。